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INFORMACE 
STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,
musím se přiznat, že letošní jaro bylo 

pro mě plné činorodé práce i příprav na 
jedinečné aktivity, které jsme si společ-
ně naplánovali. S mnohými z vás jsem 
měl tak příležitost se osobně setkat 
a prožít si neopakovatelnou atmosfé-
ru Pouti k blahoslavené Marii Paschalis, 
žehnání hrobce Kleinů kardinálem Du-
kou, být účastníkem akcí pro děti, pá-
lení čarodějnic, Dne otevřených dveří 
Mauzolea nebo sportovních, kulturních 
a společenských programů. Setkávám 
se s vámi rád, protože tak mám mož-
nost načerpat i nové informace a po-
znatky, které slouží jako zpětná vazba 
pro moje "starostování". 

Současně nám ale nastoupilo léto, 
doba školních prázdnin, dovolených, ces-
tování, nevšedních zážitků, vzrušení i od-
počinku. A pro nás, zastupitele, započala 
též druhá polovina roku 2024, nezbytnost 
bilancovat a seznámit vás s plány na nej-
bližší období. Co nás tedy čeká?

V  následujících měsících dojde na 
celém území obce Sobotín k  výměně 
svítidel a  rozvaděčů veřejného osvět-
lení. Na tuto činnost jsme získali dota-
ci ve výši 1,7 mil. korun od Ministerstva 
průmyslu a obchodu. 

Již v průběhu prázdnin bude zaháje-
na výstavba nového chodníku ve Štětí-
nově. Ve výběrovém řízení zvítězila fir-
ma Kareta, která se tohoto úkolu ujme 
a využije k tomu dotaci SFDI v předpo-
kládané výši 9 mil. korun. Další staveb-
ní činnost očekáváme při rekonstrukci 
mostu u Lipoldů firmou Dev Company, 
pro kterou jsme získali dotaci ve výši 
600 000 korun z  Programu obnovy 
venkova 2024 od Olomouckého kraje.

I v  letošním roce budou pokračovat 
restaurátorské práce na obnově hrob-
ky rodiny Kleinů. Jedná se o  rekon-

strukci balustrád na spodním ochozu 
(provede firma René Seifrieda), na níž 
byla zajištěna dotace IROP 2,85 mil. ko-
run. Další akce se uskuteční ve spolu-
práci s restaurátorstvím pana Skuhra-
vého, kdy dojde k  obnově vitrážových 
oken kaple (kombinovaná dotace Mi-
nisterstva kultury a Olomouckého kra-
je, 310 000 Kč a 66 000 Kč).

V  době prázdnin využijeme rovněž 
přerušení provozu školní družiny k  vý-
stavbě nového oplocení hřiště.

Rád bych vás ještě upozornil, že 
v době letních prázdnin můžete běžně 
využívat služeb místní knihovny a  ne-
bude přerušen ani provoz obecního 
úřadu. V případě potřeby nás neváhej-
te kontaktovat.

Ve dnech 7. a 8. června 2024 proběh-
ly v Sobotíně volby do Evropského par-
lamentu, kam jsme si zvolili 21 zástup-
ců. Byť je to jen malá část z celkem 720 
poslanců, máme tak možnost trochu 
ovlivnit to, co se v  Evropské unii bude 
dít. Rád bych poděkoval za bezproblé-
mový průběh voleb všem zaměstnan-
cům úřadu, předsedům a členům vo-
lebních komisí. 

Ještě jednou všem občanům So-
botína a  hlavně dětem přeji příjemné 
prožití letních měsíců dle vašich nej-
krásnějších představ. A úplně na závěr 
bych chtěl pozvat zájemce na 14. zase-
dání Zastupitelstva obce Sobotína dne 
2. 9. 2024.

Josef Hroch, starosta obce

č. 3/2024 │ květen, červen

Přejeme všem 
občanům Sobotína 

příjemné prožití 
letních měsíců 
a dětem hezké 

prožití prázdnin.

 Zastupitelstvo 
obce Sobotín
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POŠTOVNÍ  POUKÁZKY (SLOŽENKY) ZA ODPADY A ZA PSY 
V ROCE 2024
V průběhu měsíce června byly rozeslány poštovní poukázky na úhradu místního poplatku za svoz komunálního od-

padu a za psy.
Občané mohou poplatek hradit následujícími způsoby:
•	� bankovním převodem – musí být uveden variabilní symbol
•	 �v hotovosti na pokladně Obecního úřadu Sobotín
•	� platební kartou na pokladně Obecního úřadu Sobotín
•	� poštovní poukázkou na jakékoliv pobočce České pošty.

Částka za komunální odpad se v letošním roce nenavýšila, zůstala 650,-Kč/osobu/objekt.
Částka za poplatek za psy je stále stejná, tedy 100,-Kč/1 psa, za každého dalšího + 150,-Kč. Od 65 let je úleva na poplatku 
za psa 50% z původní částky.

Splatnost místního poplatku za svoz komunálního odpadu a za psy je do 31. 12. 2024.
Variabilní symbol nebo ověření úhrady poplatků vám na vyžádání sdělí pracovnice OÚ Sobotín, paní Zaoralová. 
Kontakt: 
pavlina.zaoralova@seznam.cz,
tel: 776 757 693, 583 237 151
Číslo bankovního účtu: 5329841/0100
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
MAUZOLEA
Dne 30. 4. 2024 proběhl v  Sobotíně 

další Den otevřených dveří Mauzolea 
rodiny Kleinů. Letos ale měl poněkud 
odlišnou podobu. Dopolední progra-
my návštěv byly vyhrazeny pouze pro 
mladší děti základních škol, odpoledne 
se potom uskutečnily již tradiční ko-
mentované prohlídky pro veřejnost.

Děti v hrobce přivítala Eva Staňková 
v kostýmu zámecké paní, Amálie Klei-
nové, svobodné šlechtičny z  Wisen-
bergu, která jim zaujatě popovídala 
o podnikatelské rodině Kleinů, stavitelů 
silnic a železnic. Využívala k tomu i lout-
ky a další interaktivní prvky pro vtažení 
mladých posluchačů do děje příběhu.

Návštěvnost byla tentokráte v  prů-
běhu celého dne velmi vysoká, což 
určitě podpořilo úžasné, prosluněné 
počasí, slibované dobrodružné až stra-

šidelné večerní procházky mauzoleem 
se svíčkami a  loučemi a  samozřejmě 
i další, paralelně probíhající nádherná 
akce – Pálení čarodějnic.
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PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC
Poslední dubnový den se od ne-

paměti vždy po okolí Sobotína rojily 
podivné bytosti: ježibaby, vědmy, di-
vomužové, bludice, nebezpečné stri-
gy a jiná individua. Jejich vyhledávání 
a zneškodňování byla věnován i letoš-
ní celodenní akce pro děti a veřejnost. 
Tento program připravila Komise kul-
tury a cestovního ruchu starosty obce 
ve spolupráci s místními hasiči, Resor-
tem Sobotín a obcí Sobotín. Účast byla 
obrovská. Návštěvníky vozil po areálu 
turistický vláček, čekaly je nesnadné 
soutěže, lety na košťatech, překážko-
vé běhy, těžké rébusy, vaření lektva-
rů a  samozřejmě bohaté odměny za 
každý splněný úkol. Kolem motorestu 
Permoník vyhrávala hudba a k dispo-
zici byly kolotoče, skákací hrady, ma-
lování na obličej a  další atrakce, taky 
dobré jídlo a pití, zmrzlina a jiné krásy. 
V podvečer naši stateční hasiči zažehli 
vysokou vatru a  upálili polapené ježi-
baby. A kdo se nebál, mohl si za svitu 
loučí prohlédnout hrobku Kleinů.

Návštěva dne otevřených dveří hrobky rodiny Kleinů

Dne 30. 4.2024 pro nás v 9:00 hodin přijel vláček. Vláček nás odvezl přes zámecký park k hrobce rodiny Kleinů. U vchodu nás 
přivítal pan starosta. Po příchodu jsme se vydali do podzemí hrobky rodiny Kleinů, pak jsme šli do hlavní místnosti hrobky, kde 
jsme potkali paní, která nám vyprávěla příběh rodiny Kleinů o tom, jak stavěli silnice a železnice. 

Pak jsme plnili úkoly např. létání na koštěti, skákání v pytli, vymalovávání omalovánek a hod míčkem na plechovky. Potom 
jsme dostali křížovku a hledali jsme na stromech hádanky, které jsme museli vyluštit. Za splnění úkolů jsme dostali odměnu.

Pak jsme na chvilku byli v areálu na Permoníku, jezdili jsme na kolotočích, vyzkoušeli jsme skákací hrad a pak pro nás přijel 
vláček a odvezl nás ke škole. Šli jsme na oběd a pak domů. 

Bylo to tam super!!!
Autoři: Vincent Danko a Valentin Soudek
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Foto: Iveta Mikšíková

POUŤ K BLAHOSLAVENÉ MARII PASCHALIS
Dne 11. 5. 2024 se uskutečnila v Sobo-

tíně Pouť k blahoslavené Marii Pascha-
lis. Jen pár dnů před zmiňovanou poutí 
se sobotínské farnosti dostalo veliké cti. 
Sestra Margarita Cebula z Nysy, histo-
rička  Kongregace alžbětánek, dovezla 
jeden z dochovaných dopisů rodičům 
sepsaný blahoslavenou Marií Pascha-
lis. Tento dopis je relikvii – tzn. předmě-
tem, přímo spojeným s blahoslavenou 
a  současně je nezpochybnitelným 
a  důležitým svědectvím o  její odda-
nosti Kristu, odevzdanosti, prorockém 
duchu i lásce k rodičům. 

Slavnostní mši v  sobotu 11.5.2024 
předsedal kardinál Dominik Duka za 
účasti kněží a sester Kongregace sva-
té Alžběty, „rodiny“ naší blahoslavené. 
V  liturgickém průvodu přinesly relikvii 
k obětnímu stolu sestra Margarita Ce-
bula a  představená katowické pro-
vincie sester sv. Alžběty, sestra. Maria 
Franciszka Polaczek. Slavnostní chvíle 
podtrhla mše Luhanská od Antonína 
Dvořáka v podání Scholy od sv. Mořice 
i  píseň, kterou složil náš varhaník On-
dřej Zlámal přímo pro tuto památku. 

V  promluvě kardinál připomněl, že 
blahoslavená Maria Paschalis žila 

ve  století pokroku, ale také ve století 
dvou světových válek a  dvou revolucí, 
které rozbily mapu Evropy a proměnily 
životy nás všech. Mohli jsme zažít, jak 
zlo dokáže ovládnout lidské srdce. De-
set panen (řeholních sester) se stalo 
symbolem ochrany čistoty i nekonečná 
lásky.

Po skončení mše svaté se kardinál 
Duka přesunul ke hrobce rodiny Kleinů, 
kterou požehnal. Kněží a  sestřičky se 
poté vrátili na faru – nyní do Domu Ma-
rie Paschalis, kde při agapé společně 
strávili příjemné odpoledne.

Ing. Dana Ponížilová
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VZPOMÍNKA NA RODINU KLEINŮ

Obec Sobotín děkuje všem farní-
kům a osobám podílejících se na pří-
pravách pouti a  následných akcí za 
jejich úsilí. Zvláštní dík patří našim 
zahrádkářům za krásnou květinovou 
výzdobu hrobky. 

ŽEHNÁNÍ MAUZOLEA RODINY KLEINŮ

Na jedinečné, slavnostní okamžiky 
spojené s  Poutí k  blahoslavené Marii 
Paschalis nebo s  požehnáním hrobce 
rodiny Kleinů kardinálem Dukou nava-
zoval další volitelný program pro sobo-
tínské farníky, hosty a veřejnost. Ve vy-
zdobeném velkém sálu hotelu Sidonie 
byl připraven odpolední medailonek 
s názvem „Střípky ze života rodiny Klei-
nů“, v němž autorka Eva Staňková ztvár-
nila roli Amalie Kleinové, a  seznámila 
posluchače postupně se všemi šesti 
bratry významné podnikatelské rodiny 
Kleinů a s jejich životními osudy. Lyrické 
vyprávění vycházelo z  archivních do-
kumentů, dochované korespondence 
a dalších dostupných literárních zdrojů.
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BAZÁREK
V sobotu dopoledne 11. 5. 2024 pro-

běhla po delší době obecní akce „Ba-
zárek“ zaměřená na prodej nejen dět-
ského zboží. Byť v sobotu účast nebyla 
hojná, se všemi přítomnými jsme si ten 
den velmi užili a já všem děkuji za pod-
poru, ať už dali něco do prodeje, něco si 
koupili či se prostě stavili akci podpořit 
a  dát si dobrou kávu či něco na zub. 
Následně jsme se rozhodli akci protáh-
nout a  zkusit věci doprodat ve všední 
dny odpoledne, což mělo mnohem 
větší úspěch (pokud jde o prodej zbo-
ží), byl zde mnohem čilejší ruch, rodiče 
chodili do školy, školní družiny a pod-
pořili nás i zaměstnanci úřadu a školy, 
všem velmi děkujeme. 

Největší mé poděkování pak patří 
Marušce Popelkové, která v  sobě ne-
zapře obchodnického ducha, a  zatím-
co já jsme se hroutila, když se mi sešli 
více než dva zákazníci s  tvrzením, „že 
tu máme narváno a nestíhám“, ona se 
mi mile vysmála a prodala toho určitě 
dvakrát více než já. Nechávám otevře-
nou možnost pravidelného opakování 
této akce s  tím, že určitě bychom na-
příště bazárek dělali ve všední dny od-
poledne a nejspíše dvakrát ročně (před 
letní a zimní sezónou). Budeme rádi za 
Vaše názory a ohlasy, které nám může-
te zaslat na e-mail noviny@sobotin.cz.

Za sociální a bytovou komisi starosty 
obce Sobotín Dominika Káňová

PROCHÁZKA SOBOTÍNSKÝM OKRUHEM 
V sobotu 18. května 2024 jsme za pří-

jemného počasí vyrazili na procház-
ku další částí Sobotínského okruhu. 
Tentokrát byl start u  „Starého hotelu“ 
(vedle sýrárny), kde jsme se sešli a vy-
šli na procházku kolem hrobky směrem 
nad Farský vrch. Dále jsme pokračo-
vali směrem na Traťovku, kde jsme si 
všichni opekli špekáček nebo klobásku. 
V  průběhu cesty jsme si dělali menší 

zastávky, kdy jsme vždy poctivě dopl-
ňovali energii. Z Traťovky jsme pak sešli 
na Rybářskou baštu, kde proběhlo další 
občerstvení a odtud už si každý turis-
ta našel svou cestu ku domovu. Pro-
cházka Sobotínským okruhem se velmi 
vydařila, a to nejen proto, že se i  letos 
sešla velice pohodová parta… Děkuje-
me všem příznivcům a budeme se těšit 
zase napřesrok.

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE V OBCI SOBOTÍN
Vážení občané, rádi bychom vás informovali o kulturních akcích, které naše komise plánuje:
11. 9. 2024 - �zájezd pro seniory - Praděd, Karlova Studánka 
6. 10. 2024 - �den otevřených dveří Mauzolea rodiny Kleinů
10. 11. 2024 - posezení se seniory

30. 11. 2024 - zájezd na adventní trhy
7. 12. 2024- rozsvěcení vánočního stromu a Mikuláš

NAKLÁDÁNÍ S ODPADY
V  jarním období proběhl tradičně 

svoz velkoobjemového odpadu, který 
občané jako obvykle hojně využili. O to 
smutnější však je, že právě v uvedeném 
období byly v katastrálním území obce 
na lesní cestě směrem na Hraběšice 
pohozeny dva gauče. Z podnětu ozna-
movatelů manželů Juříkových, kterým 
tímto děkujeme, techničtí pracovníci 

zajistili okamžitě odvoz obecním vozi-
dlem Avia v  rámci velkoobjemového 
odpadu. Prosíme i do budoucna všech-
ny, kdo by byli svědky závadného na-
kládání s odpadem o okamžité nahlá-
šení a případně, pokud to bude možné, 
i zajištění fotodokumentace za účelem 
zjištění pachatele. Zároveň děkujeme 
všem, kdo důsledně třídí odpad! 
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ZDRAVÍME VÁS Z NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLKY BERUŠKA. 
Rádi bychom se s Vámi podělili o zá-

žitky z  mnoha zábavných, naučných 
i  vzdělávacích akcí, jichž jsme se zú-
častnili. Navštívili jsme divadlo Šum-
perk a  děti si interaktivní představení 
„Hrnečku vař!“ moc užily. Motivovalo je 
k  nácviku pohádky na besídku ke Dni 
maminek, na kterou jsme se všichni 
dlouho připravovali a těšili. Děti napek-
ly pro maminky cukroví a na chvilku se 
staly herci, zpěváky i básníky a mamin-
ky potěšily dárečky a  přáníčky, které 
samy vyrobily. Krátké představení jsme 
předvedli i  babičkám a  dědečkům 
z Diakonie Sobotín a na OÚ Petrov nad 
Desnou jsme básničkami a písničkami 
uvítali nové občánky. Před zápisem do 
základní školy děti navštívily kamarády 
z první třídy a seznámily se s prostře-
dím i paními učitelkami. Nejvíc se děti 
těšily na výlet na Zlatou farmu ve Ště-
tovicích. Počasí nám sice nepřálo, ale 
viděli jsme všechna zvířátka a dozvě-
děli se plno nových informací o chovu 
domácích zvířat. Velkým dnem pro nás 
byl 4. červen 2024. Dopoledne ke Dni 

dětí jsme strávili v Diakonii Sobotín, kde 
si pro nás připravili spoustu zábavných 
aktivit, skákací hrad, koníky a výborné 
občerstvení. Děkujeme. Odpoledne na 
děti a  jejich rodiny čekalo překvape-
ní v  mateřské škole. Letošní Zahradní 
slavnost se nesla v  duchu Dinosvěta, 
kterou přichystal a moderoval pan Mi-
loš Chlanda se svým týmem Raketou 
na Mars. Závěr patřil našim budoucím 
prvňáčkům, se kterými se loučili nejen 
jejich paní učitelky z mateřské školy, ale 
také starostové obce Petrov nad Des-
nou a Sobotína, pan Bc. Radoslav Ma-
toušek a Josef Hroch, pan ředitel naší 
svazkové školy pan Mgr. Martin Gro-
nych a v neposlední řadě paní učitelka 
Mgr. Miroslava Buryšková, která se na 
ně bude těšit po prázdninách. Děkuje-
me SRÚDu a všem, kteří jakkoliv přispěli 
na tuto akci, která se opravdu povedla. 

Budoucím prvňáčkům přejeme hod-
ně úspěchů nejen ve škole a Vám všem 
krásné, pohodové léto a budeme se na 
Vás těšit zase v novém školním roce.

Kolektiv MŠ Beruška
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
ÚDOLÍ DESNÉ
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Návštěva páťáků ve škole v Petrově nad Desnou
Dne 7. 5. 2024 jsme měli sraz před školou 7 hodin. Pak si pro nás přijel školní au-

tobus. Jeli jsme do Petrova do školy, podívat se na druhý stupeň. Paní učitelka nás 
zavedla do jedné třídy, kde jsme počkali a pak jsme šli do tělocvičny na zahájení 
akce, kde nás uvítal pan ředitel a starosta obce.

Potom nám vše vysvětlili a mohli jsme jít plnit úkoly: matematika, chemie, fyzi-
ka, český jazyk, výtvarná výchova, informatika, anglický jazyk, dějepis a zeměpis. 
Prošli jsme si celou školu. 

Když jsme vše splnili, dostali jsme od dvou milých děvčat odměnu. V té odměně 
byl: bublifuk, hopík a bloček.

Pak jsme se šli podívat na robotiku. Byl tam chlapec z 9. A, který vyhrál několik 
soutěží. Ukázal nám robota, který dělal pohyby díky barevným senzorům a také 
může být i dotykový.

Potom jsme šli na malou svačinku, měli jsme výbornou mrkvovou buchtu a pití. 
Nakonec si pro nás přijel školní autobus.
Všem se nám to moc líbilo, už se těšíme na druhý stupeň 🙂

Autoři - žáci 5. třídy ZŠ Sobotín: Nela Karlíková, Lucie Žídková, 
David Žigmond, Karolína Červeňáková 

OÁZA S ANGLIČTINOU
Pobyt s anglickým lektorem 25. 4. – 26. 4. 2024

Ráno (25. 4. 2024) jsme se sešli ve třídě a za malou chvíli nasedli do autobusu. Po chvíli jsme vysedli na vlakové zastávce 
v Rapotíně. Za pár minut přišli páťáci ze školy v Rapotíně a společně jsme čekali na vlak a nastoupili do něj. Po čtvrthodince 
jízdy jsme vystoupili v Loučné nad Desnou. Rozdělili nás na jednotlivé pokoje. Potom začaly naše aktivity. 

Nejdříve nás rozdělili do dvou týmů. Pak jsme si vyrobili vlastní vlajku a vymysleli název našeho týmu.
Následovaly jazykové aktivity venku. Po obědě byl polední klid a po něm další hry v
angličtině až do večeře. Po ní proběhl večerní program a večerka. 
Ráno jsme se sbalili, nasnídali, udělali ještě nějaké aktivity, naobědvali se a po předání diplomů za účast jsme odjeli vla-

kem domů.
Angličtina touto formou nás bavila, líbilo se mi tam.

Autor: Matouš Srdýnko, 5.C ZŠ Sobotín
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Barevný týden
Ve dnech 13. – 17. 5. 2024 proběhlo na naší škole barev-

né vyučování. Děti i paní učitelky byly oblečeny do určených 
barev. V  pondělí do červené, v  úterý do modré, ve středu 
do zelené, ve čtvrtek do bílé a pátek do žluté. Všem se toto 
zpestření dnů ve škole líbilo.
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Školní výlet
V úterý 11. června 2024 čekala na žáky 

ZŠ Sobotín odměna za celoroční práci 
v podobě školního výletu. 

Letos jsme se vydali za zvířátky na 
farmu v  Horních Loděnicích. Podíva-
li jsme se do výběhů koz, ovcí, králí-
ků a  morčat, ale nejvíce nás všech-
ny nadchli koně, o  kterých jsme se 
při komentované prohlídce dozvěděli 
spoustu zajímavostí a mohli se na nich 
i svézt.

Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
ještě v Rýmařově v Muzeu turistických 
známek, kde nám celý proces výroby 
těchto slavných dřevěných suvenýrů 
ukázali.

Počasí nám po celý den přálo, výlet 
jsme si užili. 🙂

Také bychom rádi poděkovali Spolku 
rodičů Údolí Desné za finanční podporu 
této akce.

Výuka finanční gramotnosti na 2. stupni ZŠ a MŠ Údolí Desné
Milí rodiče, žáci, přátelé školy,
už dříve jsme Vás seznámili s před-

mětem Finanční gramotnost, který je 
vyučován na 2. stupni naší školy, kon-
krétně v devátém ročníku.

Letošní školní rok probíhal velmi akč-
ně. Kromě běžných hodin plných důle-
žitých praktických pojmů a dovedností 
jsme prožili několik aktivit mimo ško-
lu i přímo ve škole, které doplnili naše 
všeobecné povědomí a  rozšířili nám 
obzory.

Dne 25. 10. 2023 vyrazili žáci 9. roč-
níku místo do svých tříd na VOŠ 
a  SPŠ Šumperk. Co je tam čekalo? 
Projektové dopoledne zaměřené na 
finanční gramotnost - tedy konkrét-
ně rodinný rozpočet. Mimo jiné se 
seznámili s  obory, které tato škola 
nabízí, a  mohli nahlédnout pod po-
kličku předmětu Podnikání, kterému 
se místní studenti intenzivně věnují 
a  jehož součástí je právě zmiňovaná 
finanční gramotnost. A  jak si myslí-
te, že dopadli? Samozřejmě že obstáli 
a ještě s pochvalou. 🙂

V  úterý, dne 12. 12. 2023, prožili žáci 
devátého ročníku neobvykle. Pod ve-
dením pana Ing. Miloslava Skaly, MBA 
a Radky Skalové je čekal šestihodinový 
program zapadající do výuky předmě-
tu finanční gramotnost na téma Kurz 
přežití ve světě financí. Žáci se obohatili 
nejen o  teoretické znalosti, ale hlavně 
se zaměřili i  na praktické dovednosti, 
které jsou pro běžný život nesmírně dů-
ležité. Děkujeme SRUD za finanční zajiš-
tění akce pro všechny žáky.

Školní rok se sice již chýlí ke svému 
konci, ale my nezahálíme. Ve třídě 
IX.A  jsme dne 23. 5. 2024 přivítali ve 
výuce Finanční gramotnosti odbornou 
návštěvu - senior bankéře pana Pet-
ra Jaroše, který se ve svém profesním 
životě věnuje převážně investicím. Pan 
Jaroš s žáky zopakoval důležitost být fi-
nančně gramotný - co se může stát při 
finanční negramostnosti a  diskutoval 
s žáky nad tématem kryptoměn a ak-
ciových investic. Velmi děkujeme za 
doplnění výuky a už se těšíme na další 
zajímavá témata ve výuce.

Mgr. Jana Učňová – vyučující 
předmětu Finanční gramotnost
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Preventivní aktivity v ZŠ a MŠ Údolí Desné

Blíží se nám konec školního roku 
a čas pro zhodnocení. V rámci preven-
ce rizikového chování proběhlo nespo-
čet aktivit po celý školní rok od prvních 
tříd až po deváté. Průběžně jsme Vás 
informovali během jednotlivých měsí-
ců – klima tříd, prevence v  oblastech 
kyberprostoru, rizikového sexuálního 
chování, přátelství, rodina, řešení krizo-
vých situací, prevence poruch příjmu 
potravy, právní minimum dané věku 
cílové skupiny, užívání návykových lá-
tek, alkoholu, zdravé trávení volného 
času apod.

Jednou z  klíčových rolí v  této oblas-
ti hrají nejen spolupracující organiza-
ce, se kterými už léta navazuje kontakt 
a pomáhají nám realizovat různé pro-
gramy ve škole, ale také Spolek rodičů 
údolí Desné, který nás velmi finančně 
podporuje za pomoci svých donátorů. 
Díky nim se nám letos povedlo i realizo-
vat preventivní aktivity pro rodiče žáků 
a dle jejich odezvy nebudou poslední.

A čemu se věnujeme v závěru škol-
ního roku? Stále pracujeme na vztazích 
mezi žáky v  jednotlivých třídách for-
mou třídnických chvilek a  třídnických 
hodin, směřujeme je ke zdravému ži-
votnímu stylu, zaměřujeme se na pre-
venci školní neúspěšnosti a plánujeme 
aktivity pro další školní rok, který začne 
jak jinak než adaptačním pobytem pro 
žáky 6.  ročníku a  adaptačním dnem 

pro žáky 1. tříd. Už teď se nemůžeme 
dočkat.

Přejeme Vám poklidné prázdniny 
a v dalším školním roce na viděnou.

Mgr. Jana Učňová a Mgr. Martina 
Galbavá – školní metodičky prevence

Propojení prvního 
a druhého stupně

Milí rodiče, žáci, přátelé školy,
dnes, 28. 5. 2024, se nám povedla 

báječná akce ve spojení prvního a dru-
hého stupně školy, kde se 15 zbrusu no-
vých pedagogů z VIII. A v Petrově nad 
Desnou vydalo učit své nové žáčky do 
II. A  v  Rapotíně. Čekal nás den první 
překvapení, soutěží, dárečků, zábavy 
a dobré nálady. Najednou se ty běžné 
předměty, jako je český jazyk, mate-
matika, čtení, psaní, výtvarná výchova 
a  anglický jazyk, staly něčím novým, 
neokoukaným - žezlo do svých rukou 
dostali osmáci a se svou učitelskou rolí 
se popasovali na výbornou. 

Mgr. Jana Učňová 
a Mgr. Olga Kalinová
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Slavnostní vyřazování žáků 9. tříd ZŠ a MŠ Údolí Desné
Milí rodiče, žáci, přátelé školy,
víte, jak poznáte úplný závěr školního roku u nás na druhém stupni? Je zakončený rozloučením s těmi nejstaršími, kteří 

po prázdninách zasednou do lavic svých vysněných středních škol. 
Právě takové odpoledne proběhlo dne 19. 6. 2024 v KD Rapotín. Kdo byl přítomen, jistě souhlasí se mnou, že zážitek to 

byl opravdu neopakovatelný. Ukáplo mnoho slz, bylo řečeno mnoho přání do budoucího života, zaznělo mnoho vzpomínek 
na školní léta z úst absolventů.

A co více, letos se kvalifikovaná valná hromada složená z jednotlivých zástupců z řad zřizovatelů rozhodla ocenit žáka 
roku 2023/2024, kterým se stal Vít Bartončík, absolvent 9.B třídy. 

Ještě jednou hodně štěstí a spoustu splněných snů, milí deváťáci. 
Více v přiložené fotogalerii.

Mgr. Jana Učňová
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Floristická soutěž pro děti 
Floristickou soutěž, kterou ve čtvrtek 

9. 5. 2024 pořádal kroužek Mladý za-
hrádkář ve spolupráci se školní druži-
nou v Sobotíně byla rozdělena do dvou 
kategorii - mladší děti (1. a 2. tř.) a star-
ší děti (3. – 5. tř.) Úkolem pro soutěžící 
v  obou kategoriích bylo vytvořit vypi-
chovanou misku ze živých rostlin ke Dni 
matek (oboustranný pohled). Děti se 
velmi snažily a  finální aranžmá si oz-
dobily vlastnoručně vyrobeným srdíč-
kem. Hodnotící komise ve složení Bože-
na Kocůrková  (místopředsedkyně  ÚS 
ČZS), Marie Krmelová (tajemnice  ÚS 
ČZS) a  Božena Pavelková (předsed-
kyní ZO ČZS Sobotín-Petrov nad Des-
nou) neměly vůbec lehký úkol. Chtěla 
bych také poděkovat za pomoc člen-
kám ZO ČZS Sobotín-Petrov nad Des-
nou, p. Machusové a SRÚD ( občestvení 
pro děti a diplomy).

Výsledky: Mladší kategorie (1. a 2. tř.) 
1. místo Anička Divínová 
2. místo Mariánka Cvrková
3. místo Eda Daněk 

Starší kategorie (3. - 5. tř.) 
1. místo Eliška Hreňová
2. místo Helenka Káňová
3. místo Eliška Dirgasová

Šárka Bendová, vychovatelka ŠD

AREÁL U HASIČÁRNY

4. 8. 2024
NEDĚLE

WWW.SDHSOBOTIN.CZ

OD 10:00 HODIN
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JSDH Sobotín 2024
Jednotka sborů dobrovolných hasi-

čů v  letošním roce zasahovala u  9 
událostí a tady je výčet od posledního 
vydání novin:
6) 15.4.2024 07:54 
	 – �Technická pomoc – odstranění 

stromu směr Klepáčov
7) 30.4.2024 14:20 
	 – �Ostatní pomoc – dohled při pálení 

čarodějnic
8) 31.5.2024 20:00 
	 – �Technická pomoc- strom naklo-

něný nad komunikací a hrozí pá-
dem

9) 1.6.2024 13:30 
	 – �Ostatní pomoc - asistence při cyk-

listických závodech a uzavření sil-
nic v obci

FARNOST SOBOTÍN 
 

 

Svatý Vavřinče, 
chraň nás před ohněm, co statky boří, 

jen v našich srdcích láska ať hoří, 
a správnou cestou vždycky se dáme.  

 

POUŤ KE SV. VAVŘINCI 
DO SOBOTÍNA 

spojená s žehnáním 
opravených varhan 

neděle 4. srpna 2024 

mše svatá v 10:00 

celebruje arcibiskup Josef Nuzík 

při té příležitosti proběhne žehnání opravených varhan 

…následuje malé pohoštění a pak… 

varhanní koncert ve 13:00 

(hraje organolog Arcidiecéze olomoucké Jan Gottwald) 

Při mši svaté bude možnost přispět na dofinancování opravy varhan a kůru. 

Bližší informace o sobotínských varhanách na www.kostel-sobotin.cz. 

ZE ŽIVOTA 
ZÁJMOVÝCH
SPOLKŮ

JEDEN DEN 
DOBROVOLNÍKEM 

Nebyl to celý den, ale jedno odpo-
ledne, kdy si dobrovolníci z  řad veřej-
nosti mohli vyzkoušet, co obnáší péče 
o seniory. V rámci akce Dny dobrovol-
nictví v Olomouckém kraji zaměstnan-
ci Diakonie ČCE – střediska v Sobotíně 
uspořádali společenské setkání při pří-
ležitosti pálení čarodějnic. „Akci tohoto 
druhu v  našem středisku pořádáme 
v komorním rozsahu již léta. Letos nás 
napadlo přizvat dobrovolníky. Ti nám 
pomohli klienty přivést ze tří budov na 
společnou zahradu, dělali jim společ-
nost, pomáhali s  organizací, opéká-
ním špekáčků a  zapalováním ohně. 
Tím pádem si mohlo čarodějný rej užít 
daleko víc klientů Domova pro seniory 
a Domova se zvláštním režimem. Mys-
lím, že se odpoledne nadmíru vydaři-
lo,“ řekla koordinátorka dobrovolníků.

Akce byla původně plánovaná o tý-
den dříve, ale z  důvodu nepříznivého 
počasí byla přesunuta. Ani přesto se 
zájem dobrovolníků nezměnil a  do-
konce se k nám, díky pěknému počasí, 
přidaly i děti. Všem, kteří věnovali seni-
orům „jeden den“ ze srdce děkujeme.

Akce se konala 2. května 2024.
Eva Krutílková, fundraiserka 

Diakonie ČCE – střediska v Sobotíně
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SPOLEK RODIČŮ ÚDOLÍ DESNÉ 
Turistický kroužek 

Začátkem května jsme s dětmi vyra-
zili za dalším dobroudružstvím. V Louč-
ně nad Desnou na lesní správě na nás 
čekalo velké překvapení. Mají tady totiž 
moc krásnou jurtu, která je plná za-
jímavých věcí, preparovaných zvířat 
a  nejrůznějších druhů paroží a  jiných 
zajímavých exponátů. 

Pan Ing. Novák, který na nás už čekal 
měl pro nás připravený zábavný pro-
gram, povídali jsme si o  lese, rybách, 
přírodě, děti si mohly vyzkoušet použití 
vábniček a  jiných pomůcek. Nakonec 

jsme si opekli špekáčky a  děti za od-
měnu a  své znalosti dostaly odměny. 
A jako další odměna jim byla návštěva 
Loučenského hřiště, kde si ještě z  po-
sledních sil zařádily a  pak už jsme se 
vydali vlakem na cestu zpět k domovu.

Výlet byl moc pěkný, děti byly moc 
hodné a patří jim za to veliká pochvala. 
A taky dík všem, kdo se na tomto výletu 
podíleli. 

Za turistický kroužek SRÚD Jana 
Krobotová a Hanka Pospíchalová 

Za finanční podporu děkujeme 
těmto subjektům: Olomoucký kraj, 
obce Rapotín, Petrov nad Desnou, 
Sobotín, Rejchartice, a  Vikýřovice, 
firmy RECOVERA využití zdrojů a.s., 
PLATIT, a.s., Nadace ČEZ.
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SK Petrov-Sobotín 
Novinky z SK Petrov Sobotín

Vážení občané,
rádi bychom vás informovali o aktu-

álním dění a plánech v našem fotba-
lovém klubu SK Petrov Sobotín. Máme 
před sebou mnoho změn a novinek, na 
které se můžete těšit.

Intenzivně pracujeme na rekonstruk-
ci celého areálu. Již máme hotovou 
vizualizaci budoucího projektu a  nyní 
se zaměřujeme na vypracování pro-
jektové dokumentace. Po jejím dokon-
čení bude třeba naplánovat realizaci 
projektu, včetně zajištění financování 
formou dotací a dalších zdrojů.

V rámci úprav se stávající areál do-
čká nového nátěru. Obnovy se dočka-
jí lavičky, vstupní brána, část střechy 
hlavní budovy a  plechový přístřešek. 
Tyto úpravy přispějí k  modernějšímu 
a estetičtějšímu vzhledu našeho spor-
tovního zázemí.

Nadcházející sezóna přinese mnoho 
změn v  kádru mužů. Svoji trenérskou 
kariéru ukončuje dlouholetý lodivod 
Miroslav Kolínek, kterému moc děkuje-
me za jeho obětavou práci! Ukončení 
hráčské kariéry zvažuje také velká část 
A mužstva, především z důvodu fotba-
lového věku a zdravotních obtíží. Nech-
me se překvapit, jak se situace vyvine, 
a doufejme, že se najde skupina nad-
šenců, kteří budou dál táhnout tuto po-
myslnou káru.

Na našem hřišti se také prohání 
mládež. Starší žáci, mladší přípravka 
a  fotbalová školička. Je krásné vidět, 
jak hřiště žije, když se všichni sejdou. 
Velké díky patří všem trenérům, asis-
tentům a rodičům, kteří děti ke sportu 
vedou. Přikládáme několik fotek, abyste 
se mohli podívat, jak to na našem hřišti 
vypadá.

Máme také skvělou zprávu ohled-
ně spolupráce s  hasiči z  Petrova nad 
Desnou. Fotbalový areál nebude slou-
žit jen fotbalistům, ale brzy jej začnou 
využívat i  hasiči pro své děti. Plánují 
vybudovat dráhu, na které budou tré-
novat malí hasiči a hasičky. Jsme rádi, 
že areál bude žít ještě více a přejeme 
vám, ať se vám u nás v areálu líbí.

Pokud byste se chtěli aktivně zapo-
jit do fungování fotbalového klubu, 
rádi vás přivítáme. Hledáme trenéry, 
asistenty trenérů, organizátory akcí 
a vlastně každého, kdo má chuť něco 
dělat. Společně určitě něco vymyslíme. 
Zájemci se mohou ozvat Karlu Stromší-
kovi na telefonním čísle 733 149 581.

Děkujeme za vaši podporu a těšíme 
se na další společné úspěchy.

S pozdravem,
SK Petrov Sobotín
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KALENDÁŘ AKCÍ 
- TJ SDRUŽENÍ 
CHOVATELŮ 
A PŘÁTEL KONÍ 
SOBOTÍN, Z.S.
KVĚTEN
•	�Veřejné drezurní tréninky 

v Sobotíně 
•	�AMATERUR JUMP TOUR 2024 

v Třeštině
•	�Český pohár ČJF v drezu-

ře jezdců na pony a Český 
drezurní pohár v Olomouci

ČERVEN
•	�Veřejné drezurní tréninky 

v Sobotíně 
•	�AMATERUR JUMP TOUR 2024 

v Olomouci
•	�Český pohár ČJF v drezu-

ře jezdců na pony a Český 
drezurní pohár v Olomouci

•	�Mistrovství Severní Moravy, 
senioři, ženy, družstva, U25  
+ otevřené soutěže v Nových 
Zámcích

ČERVENEC
•	�Veřejné drezurní tréninky 

v Sobotíně 
•	�Oblastní mistrovství ve sko-

cích v Polkovicích
•	�Pony games pro děti od 5 -11 

let každý čtvrtek v Sobotíně
•	�Oblastní mistrovství Severní 

Moravy v drezuře + ČP ČJF 
v Olomouci

SRPEN
•	�Oslavy 30. let založení tělo-

výchovné jednoty v Sobotíně
•	�Derby v Sobotíně 1. ročník 

o Pohár starosty obce 
•	�Sportovní den – nejen zá-

vody na koních (8. ročník) 
v Sobotíně

•	�Pony games pro děti od 5 -11 
let každý čtvrtek v Sobotíně

•	�Memoriál Ing. Stanislava 
Hošáka v Polkovicích

•	�AMATERUR JUMP TOUR 2024 
v Třeštině

•	�Cena Města Olomouce

TJ SOKOL SOBOTÍN 
– PETROV NAD DESNOU

SPORTOVNÍ KROUŽEK – ukončení školního roku se 
sportovní olympiádou.

Pro naše děťátka ze sportovního kroužku jsme připravili na sokolském hřišti zá-
věrečnou „přespávačku“ ve stanech a  sportovní olympiádu. Protože se počasí 
konečně umoudřilo a panovaly příjemné letní teploty, mohli se celý víkend vy-
řádit na vodní skluzavce, kterou jsme dětem dopřáli za jejich celoroční snažení. 
Naši sokolíčci soutěžili v celkem deseti dovednostních i sportovních disciplínách, 
celkem ve čtyřech kategoriích a spousta z nich si domů odvezla vítězné poháry. 
Celá akce proběhla v pohodovém a radostném duchu a pro nás bylo největší 
odměnou vidět rozzářená očička a nekonečné úsměvy JJJ.

Těšíme se na všechny zase příští školní rok J.
TJ Sokol Sobotín-Petrov nad Desnou, z.s.
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Dětský pohádkový den a Dobrodružný les
V  sobotu 01.06.2024 se nám i  přes 

nepřízeň počasí podařilo uspořádat 
již 3. ročník Dětského pohádkového 
dne a Dobrodružného lesa. Od samé-
ho rána hustě pršelo a  my jsme na-
pjatě sledovali, jestli nastane dešťový 
ústup. Naštěstí se počasí kolem po-
ledne umoudřilo a my jsme tak mohli 
návštěvníkům akce nabídnout krásný 
den plný zážitků, soutěží a zábavy.

Pro děti byl připravený Dobrodružný 
les, kde se za účasti pohádkových po-
stav plnily nejrůznější tradiční i netradiční 
úkoly – letos jsme měli 12 krásných stano-
višť. V cíli pak byly děti patřičně odměně-
ny a dostaly spoustu krásných dárečků. 
Dále mohly děti využít nejrůznější atrak-
ce, jako jsou skákací hrady a klouzačky, 
aquaroller, malování na obličej, vlasové 
studium, tetování nebo třeba střelbu ze 
vzduchovky a z airsoftové pistole. Celou 

akci od počátku až do konce doprová-
zel skvělý animační program, kdy mohly 
děti i dospělí soutěžit o nejrůznější super 
ceny nebo si jen tak zatancovat. Úžasná 
byla i Ptačí show, která zaujala všechny 
přítomné nebo taneční vystoupení na-
šich „sokolek“, které dokázali známými 
a chytlavými písničkami roztančit téměř 
celé dětské publikum. Na závěr se ještě 
losovala dětská tombola, ve které mohly 
děti vyhrát spoustu krásných cen. Dětský 
pohádkový den se završil diskotékou.

Při večerní zábavě hrál DJ Seven, 
který svými nostalgickými vypalovač-
kami z 80. a 90. let lákal všechny k tan-
ci a zábavě.

Na výběr bylo po celý den spous-
tu dobrot, jako je zmrzlina, míchané 
nápoje, speciality z grilu, kotlíkový gu-
láš, langoše, slané i  sladké palačinky, 
bramboráky, makrely a jiné. 

Naše akce přitáhla spoustu lidí jak 
z blízkého okolí, tak i z dalekých končin. 
Moc nás potěšily velice kladné ohla-
sy od návštěvníků a  samé usměvavé 
a  spokojené tvářičky dětí. Opravdu si 
toho vážíme!!! 

Velké poděkování patří všem pořa-
datelům akce, kteří si opravdu „mákli“ 
a samozřejmě především všem spon-
zorům, bez kterých bychom Dětský po-
hádkový den a Dobrodružný les uspo-
řádat nemohli. Poděkovat bychom 
chtěli také našim „hasičům“, kteří na 
celou akci dohlíželi a také povozili děti 
v  hasičském autě, což musel být ob-
rovský zážitek a  také našim „zahrád-
kářům“ za jejich každoroční pomoc 
a ochotu.

Všem moc děkujeme za podporu.
TJ Sokol Sobotín-Petrov nad Desnou, z.s.
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4 DŮVODY, PROČ NEPODCENIT VÝMĚNU 
KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA
Přemýšleli jste někdy, jak velký vliv má 

výměna starého kotle na životní pro-
středí i vaši peněženku? Moderní řeše-
ní přináší nejen ekologické, ale i ekono-
mické výhody. Snížení znečištění ovzduší 
a úspora na vytápění jsou jen začátek. 
S  aktuálními dotacemi je přechod na 
efektivnější systémy vytápění snadnější 
než kdy předtím. Dovolte mi představit 
vám pět klíčových důvodů, proč byste 
měli zvážit výměnu vašeho kotle.

Důvod č. 1: Ekonomická úspora 
a  efektivita nových kotlů. Dotační 
podpora.

Jak výměna kotlů snižuje náklady na 
vytápění?

Moderní kotle na tuhá paliva jsou 
navrženy s  ohledem na maximální 
účinnost. Dokáží vytápět stejný prostor 
s menším množstvím paliva, což vede 
k  výrazným úsporám nákladů na vy-
tápění. Výměna starého kotle za nový, 
účinnější model, přináší domácnos-
tem významné finanční úspory v dlou-
hodobém horizontu.

Příklad: Rodina, která nahradila svůj 
starý kotel novým modelem, může 
ušetřit až 30 % na nákladech za vy-
tápění. Při stále rostoucí ceně paliv to 
za 5 let dělá v součtu úsporu v řádech 
desítek tisíc korun. To ukazuje, jak může 
být výměna kotlů prospěšná nejen pro 
životní prostředí, ale i  pro vaši peně-
ženku. 

Proto při nákupu vybírejte kotle s vy-
sokou energetickou účinností a  tech-
nologie, které zajišťují dokonalé využití 
paliva. To je klíč k  dosažení maximál-
ních úspor.

Tip:  Využijte dotací a  finančních 
podpor pro výměnu kotlů. Takto mů-
žete počáteční náklady výrazně snížit. 
Informace o  dotačních programech 
najdete na www.novazelenausporam.
cz. Kombinace využití dotace a  úspor 
za vytápění vrátí počáteční náklady do 
několika let.

Důvod č. 2: Legislativní požadavky 
Od 1. září 2024 musí všechny provo-

zované kotle na tuhá paliva v  České 
republice splňovat alespoň 3. emisní 
třídu podle normy ČSN EN 303-5. Ne-
dodržení přinese pokuty až 50 000 Kč. 
K doložení, jakým kotlem topíte můžete 
být vyzváni poštou od obecního úřadu 
s rozšířenou působností. Žádného kon-
trolora domů tedy pouštět nebudete. 
Nepodceňujte proto povinnost vyměnit 
starý nevyhovující kotel.

Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel? 
Údaje o  emisní třídě jsou uvedeny 

na výrobním štítku kotle. Jestliže kotel 

nemá výrobní štítek, nebo je rok výro-
by kotle před rokem 2012, je pravděpo-
dobné, že máte nevyhovující kotel. Pro 
jistotu ještě můžete kontaktovat výrob-
ce kotle.

Důvod č. 3: Zvýšení hodnoty nemovi-
tosti

Instalace moderního kotle na tuhá 
paliva může výrazně zvýšit atraktivitu 
vaší nemovitosti pro potenciální kup-
ce a  tím i  její  tržní hodnotu. Nový ko-
tel je vnímán jako přidaná hodnota, 
protože zajišťuje efektivnější a  ekolo-
gičtější vytápění. To je obzvláště dů-
ležité v současné době, kdy je na trhu 
s nemovitostmi kladen velký důraz na 
energetickou účinnost a udržitelnost.

Je důležité myslet na budoucnost 
a investovat do řešení, která zvýší hod-
notu vaší nemovitosti.

Důvod č. 4: Zlepšení kvality ovzduší 
a ochrana životního prostředí

Staré kotle na tuhá paliva mají vý-
znamný podíl na znečištění ovzdu-
ší. Produkují velké množství prachových 

částic a  polycyklických aromatických 
uhlovodíků, které škodí jak životnímu 
prostředí, tak našemu zdraví. V  roce 
2012 bylo zjištěno, že téměř 40 % cel-
kových emisí prachu pocházelo právě 
z těchto zdrojů.

Výměna starých kotlů za nové mo-
dely, které splňují alespoň 3. emis-
ní třídu, výrazně sníží emise škodlivin. 
Nové kotle jsou navrženy tak, aby byly 
účinnější a měly nižší emise. To zname-
ná lepší kvalitu ovzduší pro všechny.

Závěr
Výměna starých kotlů přináší  vý-

znamné  výhody pro vás i  životní pro-
středí. Ušetříte na nákladech a zlepšíte 
kvalitu ovzduší. Dotace zjednodušují 
tento proces, tak neváhejte s jejich vy-
užitím.

Článek vytvořila společnost 
CZECHTHERM prodejce kotlů na 
dřevo,uhlí, pelety. 

www.czechtherm.cz 
Sadová 523/5, 783 97 Uničov 

Tel.: 581 110 385 
mail: info@czechtherm.cz
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Jak třídit odpady z domácností?

• sešlápnuté PET lahve
• sáčky, tašky, fólie 
• plastové obaly od potravin 

(kelímky, vaničky a pod.)
• plastové obaly od drogerie 

(mýdlo, čisticí prostředky, 
kosmetika)

• CD/DVD obaly
• nápojové kartony – 

obaly (krabice) od mléka 
a nápojů, pokud není 
separovaný zvlášť (do 
pytlů)

• strečové fólie

• linoleum
• PVC
• pryžové výrobky
• molitan
• videokazety
• obaly od olejů nebo silně 

znečištěné zbytky jídla
• obaly od nebezpečných 

látek

• plechovky od nápojů

• obaly od nebezpečných 
látek

• plynové lahve
• kabely a dráty
• elektrozařízení

• noviny, časopisy
• reklamní letáky
• knihy
• brožury
• katalogy
• kancelářský a balicí papír
• čisté papírové obaly
• karton a lepenka

• znečištěný a mastný 
papír

• voskovaný papír
• papírové kapesníky
• ubrousky
• pauzovací papír
• uhlový papír (kopírák)
• pořadače s kovovými 

komponenty
• zbytky tapet

• zbytky jídel rostlinného 
původu

• zbytky ovoce a zeleniny
• zbytky pečiva
• květiny
• kávové sedliny včetně filtrů
• čajové sáčky
• hrnkové květiny včetně 

hlíny
• listí, seno, sláma
• piliny, hobliny v menším 

množství

• maso, oleje a tuky
• cigarety; popel
• letáky a noviny
• vlhčené ubrousky 

a vlhčený toaletní papír
• fritovací olej
• jednorázové pleny
• uhynulá zvířata
• zbytky masa, kosti, kůže
• trus zvířat
• zvířecí srst
• skořápky od vajec 

a ořechů

• maso, kosti
• sáčky z vysavače
• smetky
• popel
• hygienické pomůcky
• běžné žárovky
• čisticí utěrky a houby
• keramika a porcelán
• trus zvířat
• silně špinavé a mastné 

obaly bez nebezpečných 
látek

• úsporné žárovky a zářivky
• stavební odpad
• vyřazená elektronika
• papír
• plast
• sklo
• bioodpad
• kovy

• veškeré bílé a barevné 
obalové sklo (lahve 
od nápojů bez kovových 
či plastových uzávěrů, 
skleněné nádoby)

• flakony
• zavařovací sklenice
• tabulové sklo

• porcelán
• keramika
• drátosklo
• zrcadla
• varné sklo
• zářivky, výbojky
• žárovky
• televizní obrazovky
• PC monitory
• automobilová skla

info@recovera.cz    www.recovera.czTŘÍDĚNÍM SPOLEČNĚ CHRÁNÍME PŘÍRODNÍ ZDROJE. DĚKUJEME.
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Jak třídit odpady z domácností?

• zbytky rostlinného oleje
• použitý olej ze smažení 

či fritovacích hrnců
• ztužené jedlé tuky

• motorový olej
• technické oleje
• maziva a kapaliny

• motorový olej
• barvy, lepidla
• rozpouštědla
• kyseliny
• obaly od nebezpečných 

látek
• pesticidy a jiné 

agrochemikálie
• odpady obsahující dehet
• léky

• jedlé tuky a oleje
• výbušniny
• radioaktivní materiály

• cihly
• tvárnice
• beton
• dlaždice, obklady
• porcelán, keramika
• zbytky stavebních hmot 

(cement, písek apod.)
• kamenivo
• sádrokaton, sádra

• azbest
• tér a térový papír
• kanadská šindel
• kabely a dráty
• dřevo
• papír
• plast
• izolace, skelná vata
• fólie
• lepidla

• čalouněný nábytek
• koberce
• matrace
• keramika
• porcelán
• zahradní nábytek
• linoleum
• tvrdé plasty – kbelíky, 

sudy, apod.
• nábytek – dřevěný

• elektrozařízení
• kovy
• pneumatiky
• stavební odpad
• sklo
• nebezpečné odpady

• vyřazené oblečení
• párová obuv
• prostěradla
• povlečení
• záclony, závěsy
• plyšové hračky

• špinavý nebo vlhký textil
• nepárová obuv
• jakýkoliv jiný odpad

• kávovary, varné konvice
• topinkovače, toustovače
• fény, holicí strojky
• elektronické hračky
• elektronické nářadí
• pračky, myčky
• ledničky, mrazničky
• klimatizace
• telefony, faxy
• PC, notebooky
• televize, monitory
• tužkové a knoflíkové 

baterie

• úsporné žárovky a zářivky
• samostatné náplně 

(chladiva)
• nekompletní 

elektrozařízení
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DĚTSKÝ KOUTEK
Milé děti, 

toto číslo jsme se rozhodli věnovat všem BABIČKÁM a DĚDEČKŮM. Snad každý má z dětství krás-
né zážitky a vzpomínky z dovolených či pobytů s prarodiči. Na to téma jsme tedy vymysleli letní 
prázdninovou soutěž. Připravili jsme pro Vás také sudoku, které si můžete společně vyluštit. Moc 
nás potěšil i rozhovor s dětmi a jejich krásné odpovědi níže … Zkrátka, milé babičky a dědečkové, 

děkujeme, že jste s námi a vytváříte most mezi generacemi, v dnešní „technologické“ době je 
to snad podstatnější než kdy dříve. Přejeme krásné léto a bohaté společné zážitky všem dětem, 

rodičům i prarodičům! 

Tvorba dětí na téma „Oblíbená aktivita babičky/dědečka“

Pepa

Adélka Helča

Kubík

Oblíbená aktivita tvé babičky/tvého dědečka

Výtvory od dětí:
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SUDOKU
Cílem hry SUDOKU je vyplnit pole čísly od 1 do 9 tak, aby se v žádném řádku, 

sloupci nebo políčku (oblast 3x3 a je označeno silnější čarou) 
nevyskytovalo stejné číslo více než jednou. Každé sudoku obsahuje 

9 řádků, 9 sloupců a 9 polí. Tak co, troufneš si na to? 
Někdo z rodičů nebo prarodičů Ti určitě pomůže.

Za tvorbu 
dětského koutku moc 

děkujeme dětské redakční 

radě, jmenovitě 
Pepovi Juříkovi, 

Adélce Floriánové, 

Helence Káňové, 

Kubíkovi a Ondrovi 
Tomáškovým.

Dospělácká redakční rada: Veronika Špačková a Dominika Káňová

Prázdninová soutěž: 
Vyhlašujeme letní soutěž na téma „Největší zážitek s babičkou/dědečkem“. Příspěvky prosím zasílejte na e-mail noviny@sobotin.cz či doručte osobně na obecní úřad k rukám Veroniky Špačkové. Všechny přispěvatele odměníme!
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Rozhovor s dětmi
Co se Vám vybaví, když se řekne babička/děda?
Adélka: „Naši předci“
Helenka: „Laskavost“
Pepa: „Stáří“
Kuba: „Že jsou hodní …“
Ondra: „Že si spolu hrajeme…“

Čím byste babičkám a dědečkům 
udělaly radost?
Adélka: �„Vyrobila bych jim srdíčko anebo je vzala 

na nějaký starší film do kina.“
Pepa: �„Věnoval bych jim poukaz na masáž či nějaký 

zážitek.“
Helenka: „Pozvala bych je na kávu.“
Ondra: „Dal bych jim dárek.“
Kuba: „Já bych jim posekal zahradu.“
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme touto cestou všem, kteří 

přišli na poslední rozloučení s pa-
nem Zdeňkem Juráněm i za pro-
jevená slova upřímné soustrasti. 

Děkuje manželka s dětmi.

Vážení spoluobčané,
pokud budete mít zájem využít 
Obecních novin pro blahopřání 

k životnímu výročí nebo 
vzpomínce, nic tomu nebrání. 

Zveřejníme jej bez poplatku. 
Věříme, že využijete naší nabídky.

Zastupitelstvo obce Sobotín

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA


